

# 打開「成功之門」的鑰匙

伊 晴

幾乎每個人都想找到一條捷徑來打開成功之門，其實，這扇門的鑰匙是操縱在你自己的手上，你如果想懂得如何去開啟它，就必須習得下面的幾種方法：

## 一、誠 實

成功的第一把鑰匙是誠實，如果你養成了這種美德，一生就受用不盡，因為一個誠實的人，你是可以任信他們的，正如我們是一個誠實的人，別人也可以信任我們一樣。

誠實是說，無論你所做的是什麼事情，你都應該對自己要做的事產生出真正的興趣，而不是偽裝自己對某件事有興趣。

如果你是非常誠實地對他人感到興趣（好感），你必然會獲得別人對你產生真正的興趣（好感），同樣的，只有你自己誠實地對待他人，他人也才會誠實地對待你。如果沒耕耘的話，就不會有收穫，以誠實來作投資，是最安全的投資。

## 二、熱 情

熱情就像陽光一樣的可愛，它能夠使我們獲得溫暖，在生活中，熱情是你工作的動力，因此，你應該在這方面多下點功夫，如果對於某事，你已感到不耐，或厭煩，或者疲倦的話，你的熱情一定不夠了。

為什麼有一些人要被時代潮流所淘汰呢？因為他們生活得完全

沒有熱情，他們甚至於不能為了自己而欣喜歡笑，他們只知道受個人的煩惱所困，而沒有建立起信任他人和自信的熱情。他們不了解所有煩惱都不過是短暫的，只有熱情的去工作才能建立信心，忘掉煩惱。

對於你喜歡做的事情，即使你的工作相當忙，也應該找些時間來做，這樣便可以重新培養起你對工作的熱情。當你繼續工作的時候，你會發覺自己幹起來總是那麼有勁兒。幾乎所有的運動員都懂得這層道理的，當他們感到疲憊或受挫，但他們不會氣餒，再度把熱情「點燃」起來，結果便獲得勝利和最後的成功。

只要你讀到那些成功的生理學家，政治家，以及其他名人的傳記，便會發現他們的成功，如果缺少了熱情的鼓舞，就不會產生出這些偉大的事蹟了。這種不計收穫的耕耘，終有所成的例子是不斷地重複出現的，如果沒有熱情的話，永遠不會出現奇蹟。

### 三、禮 貌

在生活中，禮貌並不是一種奢侈品，而是必需的，所以我們要經常養成一種有禮貌的習慣。

「但是，我們應該對誰表示禮貌呢？」許多人都會提出這個問題，我想它的答案是：我們應該對每一個人都表示禮貌，即是每一個人都顯得出自己彬彬有禮。每一個人都認為自己有自己的重要性，這也是我們對他應該表示禮貌的原因，對他來講便是我們尊重他。即使一個送貨的工人，他是在為你服務，你就得對他表示一種應有的禮貌。

記著，在家庭中，你也應該表現得有禮貌。你是否不受別人所歡迎？如果是的話那可能由於你對別人沒有禮貌的緣故，究竟希望怎樣？現在就作出決定罷。

#### 四、友 善

你該想想那些你認為有吸引力的人吧！他們是孤獨地生活的嗎？還是有著很多朋友，他們生活在別人當中很是快樂嗎？

從他們的日常生活，我們可以發現友誼的重要性。他們大抵毫無疑問都是對別人非常友善的人，因此他們就很有吸引力，很受人歡迎了。對別人友善，不僅能增加我們生活的樂趣，而且也可使我們獲得成功。

這裡所說的對別人友善，是指真正的友誼，而不是虛偽的，但真正的友誼，是先要你自己對別人真正的產生好感，才能產生出來的。

有些人對初見面的人便有一種害羞的感覺，其實只要自己的勇氣稍為大點兒，別人是不会察覺到你害羞的。當你獲得更多與別人交接的經驗時，自然而然的便不會有害羞的表現了，當你不再害羞之後，整個世界便會顯得完全不同了。

#### 五、進 取

進取心就是要不斷地嘗試，不斷地探討，例如當你自己釘一個書架，或者自己縫一件衣服，這也能表示出進取心。你應該懷著一顆進取的心去開創每一件新的事情，並且你要有勇氣繼續做下去，直至獲

得成功為止。

「呀！這種工作我怎麼做得成？」你怎麼知道你的能力不能勝任？一個人的能力，很可能是沒有限制的。當然啦，你會感到做某些事情容易，做某些事情較困難，但如果你富有進取心，做起事來就會容易得多。

要培養出自己進取方面的信心，也不是一件容易的事，首先你要選擇那些簡單的工作著手去做，開始時不妨緩慢些，簡單地做是最容易獲得成功的方法。你不要好高騖遠，認為自己只做些簡單的工作是可恥的，你必須先從小處著手，建立起做事的信心，以後才可求取更大的成就。

## 六、記 憶

獲得成功的第六把鑰匙是記憶。幾乎我們都曾聽人說過，良好的記憶力，在我們的社交生活中，可以發出不少助益的。

如何才能獲得良好的記憶呢？這秘訣是——「聯想」。為什麼記憶力會不好？注意力不集中是主要的原因。那位健忘的教授糊裡糊塗便獲得成功？這不過是電影裡面才有的人物罷了，在現實生活裡，我們的記憶力是非好不可的。

良好的記憶力，需要我們將注意力集中，當某人將名字告訴了你之後，你應該立刻將注意力集中把它牢記在心，而且要把重要的事情「聯想」在一起。

你是可以試驗一下自己的記憶力的。枱子上放了許多東西，你看一分鐘之後，能夠記得多少？你是否對一天裡遇見那幾個人也能清清楚楚地記起來嗎？當你走過一家花店的時候，你有沒有注意到店裡擺的有那幾種花是自己熟悉的？當你從藥房出來，藥櫃裡所放的藥物，你又記得起多少種？

自然我們記得和別人的約會是重要的，但是還有許多事情也需要我們最好記得的。例如，你丈夫的生日，你們結婚的紀念日，以及記著他對妳說過的，那一天要帶他的同事回家吃飯等。

當你要祝賀別人的時候，應該記得送花，你該記得向別人道賀。當別人向你表示禮貌的時候，你該記得道謝。你準備訴苦，嚴厲或責罵他人時，你卻不妨忘掉——然這幾件事都很微小。

一束紅玫瑰，一個生日蛋糕，一份聖誕禮物等，都會增加你的生活樂趣，如果你忘了它們的話，就使生活大為失色了。

## 七、堅持

堅持亦即是百折不撓，堅毅不屈的精神，這告訴我們要不畏挫折，不懼失敗，嘗試奮鬥到底，直到成功為止。雖然你可能在第一次做一件事的時候，便告成功，但你卻不能缺少這種百折不撓的精神。

許多開始嘗試的人他們都受不了失敗的教訓，然後吸收受挫的經驗，加以改善，才能獲得成功。百折不撓的態度，是要耐性才行的。

我們無論男性女性也好，處處都非有耐性不可。

堅持加上勇氣，就等於幸運。每一個人在做事的時候，都會有錯誤，如果有百折不撓的精神，就不會因為小錯誤而沮喪，造成失敗的後果。

每次你將電燈亮著時候，你或者會想到它是愛迪生所發明的。但你知道嗎？當年一個教愛迪生的老師，他便曾經說過愛迪生是個愚蠢的孩子呢？為甚麼愛迪生終於獲得這麼大的成就，這是由於他有百折不撓的精神。